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Henry Sugar avait quarante et un ans. Il était riche et célibataire. Riche parce qu'il avait
hérité d’un pére fortuné. Célibataire parce qu'il était trop égoiste pour partager son argent.
Il mesurait un métre gquatre-vingt-cing, mais il n’était pas vraiment aussi beau qu'il le
pensait. Il prétait grande attention a ses habits. |l se faisait faire ses costumes chez un
tailleur de renom et ses souliers chez un bottier.

1l utilisait une eau de toilette trés coiiteuse et une créme 2 'huile de tortue pour adoucir
les mains. Un coiffeur pour lui couper les cheveux tous les dix jours, en méme temps qu’une
manucure s'occupait de ses mains. Ses dents de devant avaient été refaites pour un prix
exorbitant parce que les vraies étaient d’un vilain jaune.

Il conduisait une Ferrari qui avait dd lui coutait le prix d’une confortable maison de
campagne. En été, il vivait & Londres mais, dés les premiers froids, il partait séjourner aux
Antilles ou dans le sud de la France avec ses amis, tous riches héritiers comme lui.

Herny n’avait jamais travaillé de sa vie, et sa devise qui I'avait hantée lui-méme, était la
suivante : mieux vaut risquer d’étre gentiment blamer que de s’ennuyer a travailler. Ses amis
trouvaient cela marrant. Des hommes comme Henry Sugar, il en traine partout dans le
monde, et surtout 3 Londres, New York, Paris, Cannes et Saint-Tropez. Ils ne sont ni
particulitrement méchants ni bons, ils sont sans importance, ils font tout simplement "partie
du décor”. Tous les riches de ce genre ont la méme particularité : ils ont un terrible besoin
de s’enrichir davantage. Un million, ce n’est jamais assez. Deux millions non plus. Ils
espérent posséder toujours plus et c’est pourquoi ils vivent dans la hantise de se réveiller un
beau matin en n’ayant plus rien sur leur compte en banque.

Ces gens -1 utilisent tous les méthodes pour accroitre leur fortune. Une fois, Henry avait
parié mille livres dans une course de tortues organisée sur le court de tennis de lord
Liverpool. Et deux mille livres avec un dénommé Esmond Hambury dans un pari encore plus
stupide, qui consistait en ceci : on lachait le chien de Henry dans le jardin et on I'observait
par la fenétre. Mais avant de le libérer, chacun devrait prédire quel serait le premier objet
sur lequel I'animal livrait la patte. Un mur, un poteau, un buisson ou un arbre ! Esmond
choisit un mur. Henry qui avait étudié les habitudes de son chien plusieurs jours avant le
pari, choisit un arbre et gagna.

C'est avec des jeux aussi ridicules qu’Henry et ses amis essayaient de tromper le mortel
ennui d’étre a la fois riches et oisifs.

Roald Dhal, "Le cygne"

I- Compréhension : (7pts)
1- Henry Sugar est-il soucieux de son apparence ? Justifie ta réponse. (2pts)

2- Pourquoi Henry Sugar déteste-t-il le travail ? (2pts)
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3- Dans quel but Henry Sugar a-t-il étudié le comportement de son chien ? (1pt)

4- Comment peut-on qualifier le mode de vie d’Henry Sugar et ses semblables ?

I-Langue: (7pts)

1- Trouve a partir du texte les mots qui correspondent aux sens donnés ci-dessous :

(1pt)
»  Excessif, exagéré  .............. i
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2- Transforme les phrases simples ci-dessous en phrases complexes : (1pt)

a) Dés les premiers froids, Henry Sugar partait séjourner aux Antilles.
b) Henry avait étudié les habitudes de son chien plusieurs jours avant de poursuivre son pari.

3- Enrichis les GN soulignés par des expansions selon les indications données entre
parenthéses : (1.5pt)

Henry Sugar a rencontré un indien ..
(GNP Complément du nom) 3 |2 PEAU .......ccvveerveveecnncneenrnenenns... (Adjectif épithéte). Il avait
une petite moustache noire et une curieuse masse de cheveux en broussaille .........cccoocvviviren
............................................................................................ (Proposition subordonnée relative).
4- Relie les deux propositions indépendantes par un pronom relatif afin d'éviter la
répétition : (1pt)

a) Le trésor du roi se trouve aux Antilles. Henry Sugar réve de ce trésor.
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b) Esmond Hambury se prépare a un nouveau pari. Grace a ce pari, il pourrait-récupérer son
argent perdu.

5- Mets les verbes entre parenthéses au passé simple, a I'imparfait ou au plus-que-parfait : (1.5pt)
Lors d’un week-end d’été, Henry (quitter) ..............conucun..LONres pour rendre visite

a son ami William Wyndham a New York. Celui-Ci (venir) ..............ocoeveviinenee. pour |'accueillir

a la gare dont I'architecture (bIouir) ...........c.ccccovvvniirenininn. le voyageur. Tous les soirs, ils

(5 dIVErtir) ...ovvvvreereereveeeirscerenennnnnn. d@NS les casinos. Aprés qu'ils (gagner) ...,

une bonne somme d’argent, ils (se sentir) ..o fiers et allegres.

6- Accorde les adjectifs de couleur si c’est nécessaire : (1pt)
Henry Sugar a toujours révé d’avoir une superbe Ferrari (écarlate)...........c...covvveveee. . Elle

aurait des sieges (fauve) ... , des RIS (MOIF} .ecererreeersssirorsorsisansensenes €L 0ES

accoudoirs (rouge bordeaux) ............cccoveveenenn



III- Essai: (6pts)
Lors d'un voyage, tu as fait la connaissance d'un gargon trés vaniteux qui
Raconte comment il t'a tracassé et brosse son portrait tout en insistant sur
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t'a embété par son égoisme et son air hautain.
ses défauts de caractére.
................................................................................................. /

----------------------- Compréhension et cohérence : / 1.5pt
Correction linguistique : / 2pts

Richesse et originalité des idées /2 pts

/0.5 pt
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